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Clarification Note #1 

GSA internal reference: 222146 
 

Procurement procedure: GSA/RP/11/16 Security Support Services for the 

GSA (GSMC)  

 
Question #1: It is not clear in the different documents of the invitation to participate, if consortia, 
set up for the phase 1, can be modified between phase 1 and phase 2 of the tender process.  
Can tenderers set up a core team to address the invitation to participate, and add other companies 
for responding to the phase 2 invitation to tender? What would be the conditions to add new 
companies in the consortium for phase 2? 
 
Answer: Candidates  are  informed  that  changes  in  the  composition  of  candidate’s “core team” 
(i.e. entities involved in candidate’s setup who are relied upon to pass selection criteria) are not 
allowed  for  the  purposes  of  this  procurement  process  and/or  subsequent  contract,  unless 
specifically authorised by GSA in writing.  
 
In case such authorisation of GSA is contemplated based on exceptional and substantiated 
circumstances, the (entire) candidate will have to re-comply with all relevant Phase 1 requirements 
and thus bears the obligation of submission of all necessary documentation and the risk of not 
successfully passing its re-evaluation against exclusion and selection criteria.  
 
At the same time, candidates are entitled to add new subcontractors (not part of the “core team”) 
that were not yet known during Phase 1 and in that case, candidates shall provide all necessary 
supporting evidence of compliance of such subcontractors with relevant tender requirements.  
 
Question #2: As the invitation to participate was released two weeks after the 11 June date given 
in the Conditions to Participate, would it be possible to extend the deadline for submitting the RTP 
by two weeks as well?  
 
Answer: It is noted that the 11 June deadline indicated in documents indicated the date of submission 
to Official Journal of European Union, therefore publication and submission deadlines set comply with 
legal requirements applicable. However contracting authority hereby (and by formal corrigendum in 
Official Journal to follow) extends the deadline for submission of request to participate by one week 
(until 25 July 2016).  
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